QCM
Niveau : Troisième
Thème : Diversité et unité des êtres humains
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Un spermatozoïde humain normal contient :
A) - 23 chromosomes au total,
B) - 2 chromosomes sexuels,
C) - 46 chromosomes au total,
D) - 1 chromosome sexuel.
question n° 2
La fécondation dans l'espèce humaine est :
A) - le point de départ d'un nouvel individu à 46 chromosomes,
B) - un phénomène qui se fait au hasard,
C) - la réunion d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle,
D) - dans tous les cas la réunion d'une cellule contenant un chromosome X et d'une cellule contenant un chromosome Y.
question n° 3
En l’absence d’anomalies chromosomiques, le caryotype dans l'espèce humaine comporte :
A) - le même nombre de chromosomes chez l'homme et chez la femme,
B) - un seul chromosome Y chez l'homme,
C) - un seul chromosome X chez la femme,
D) - 46 paires de chromosomes au total.
question n° 4
Au cours de la fécondation :
A) - chaque parent transmet tous ses allèles,
B) - chaque parent ne transmet que la moitié ses allèles,
C) - les allèles apportés par l'ovule sont les mêmes que ceux apportés par le spermatozoïde,
D) - la moitié des allèles sont apportés par l'ovule et l'autre moitié par le spermatozoïde.
question n° 5
Les chromosomes :
A) - sont toujours visibles dans le noyau d'une cellule,
B) - peuvent être classés par paires,
C) - sont le support de l'information génétique,
D) - ne sont visibles que lorsque la cellule se divise.

question n° 6
Les caractères héréditaires :
A) - sont transmis de génération en génération,
B) - sont propres à une espèce mais peuvent subir des variations individuelles,
C) - sont les mêmes pour tous les membres d'une famille,
D) - peuvent être modifiés par des facteurs environnementaux.
question n° 7
Les chromosomes :
A) - sont le support de l'information génétique,
B) - sont au nombre de 23 dans toutes les cellules d'un organisme humain,
C) - déterminent le sexe d'un individu,
D) - ne sont visibles que quand la cellule se divise.
question n° 8
Les cellules reproductrices :
A) - comportent 23 chromosomes,
B) - comportent la totalité de l'information génétique de l’individu qui les a produites,
C) - comportent toutes les mêmes informations génétiques,
D) - sont issues d'une division cellulaire particulière qui sépare au hasard les chromosomes d'une même paire.
question n° 9
L'information génétique :
A) - se localise dans le cytoplasme des cellules,
B) - est la même chez un frère et une sœur,
C) - est portée par les chromosomes,
D) - gouverne l'expression des caractères héréditaires.
question n° 10
Les chromosomes sont :
A) - constitués d'un seul gène,
B) - rangés par paire dans les caryotypes,
C) - visibles au moment de la division cellulaire,
D) - copiés avant la division cellulaire.
question n° 11
Un caryotype :
A) - est la représentation des chromosomes présents dans le noyau des cellules,
B) - comporte le même nombre de chromosomes chez toutes les espèces,
C) - permet de révéler une anomalie du nombre de chromosomes,
D) - est réalisé à partir de cellules en division.

question n° 12
Les cellules reproductrices humaines :
A) - possèdent 23 chromosomes,
B) - possèdent la même information que la cellule-œuf,
C) - issues d'un même individu sont génétiquement identiques,
D) - possèdent 2 chromosomes sexuels.
question n° 13
Les caractères d'un individu :
A) - sont tous héréditaires,
B) - ne dépendent que des allèles reçus des parents,
C) - résultent des associations entre les allèles des parents,
D) - peuvent dépendre de l'environnement.
question n° 14
Les caryotypes humains :
A) - comportent 23 chromosomes,
B) - comportent 46 chromosomes,
C) - peuvent comporter une anomalie du nombre à l'origine  d'anomalies dans les caractères,
D) - diffèrent selon le sexe.
question n° 15
Un gène :
A) - correspond à un chromosome,
B) - est une portion d'ADN,
C) - détermine l'expression d'un caractère héréditaire,
D) - occupe les mêmes positions sur chacun des deux chromosomes d'une paire.
question n° 16
Toutes les cellules de l'organisme :
A) - possèdent la même information génétique que la cellule œuf dont elles proviennent,
B) - possèdent la même information génétique que la cellule œuf à l'exception des cellules reproductrices,
C) - expriment l'ensemble des gènes,
D) - n'expriment qu'une partie des gènes.
question n° 17
Dans l'espèce humaine, un individu atteint de trisomie 21 possède dans le noyau de ses cellules :
A) - 21 paires de chromosomes,
B) - 3 chromosomes n°21,
C) - 21 chromosomes anormaux,
D) - tous les chromosomes en 3 exemplaires, sauf les n° 21.

question n° 18
L'information génétique est présente :
A) - dans la membrane des cellules,
B) - dans le cytoplasme des cellules,
C) - dans le noyau des cellules,
D) - sur les chromosomes.
question n° 19
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Ce caryotype humain reconstitué
 peut être celui :
A) - d'une cellule de peau,
B) - d'une cellule de muscle,
C) - d'un spermatozoïde,
D) - d'un ovule.
question n° 20
A l’issue de la division d’une cellule de peau :
A) - le nombre de chromosomes dans chaque cellule fille est identique au nombre de chromosomes de la cellule-mère,
B) - le nombre de chromosomes dans chaque cellule fille est la moitié de celui de la cellule-mère,
C) - le nombre de chromosomes dans chaque cellule fille est le double de celui de la cellule-mère,
D) - le nombre de chromosomes dans chaque cellule fille est quelconque.
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question n° 21
Ce caryotype humain :
A) - peut être celui d’un homme,
B) - peut être celui d’une femme,
C) - présente une anomalie chromosomique,
D) - ne présente aucune anomalie chromosomique.
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question n° 22
Ce caryotype peut être celui :

A) - d'une cellule reproductrice,
B) - d'une cellule de peau,
C) - d'un spermatozoïde,
D) - d'un ovule.

question n° 23
Une cellule de peau :
A) - n'a pas le même nombre de chromosomes qu'une cellule du foie,
B) - n'a pas le même nombre de chromosomes qu'une cellule reproductrice,
C) - contient la totalité de l'information génétique de l'individu,
D) - contient seulement une partie de l'information génétique de l'individu.

question n° 24
Les caractères d'un individu :
A) - peuvent être influencés par l'environnement,
B) - dépendent de l'information génétique stockée dans son ADN,
C) - sont tous hérités de ses parents,
D) - seront tous transmis à ses enfants.
question n° 25
Une cellule humaine peut contenir :
A) - 46 chromosomes,
B) - 46 paires de chromosomes,
C) - 23 chromosomes,
D) - 23 paires de chromosomes.
question n° 26
Un gène :
A) - est une portion d'ADN,
B) - est une portion de chromosome,
C) - est porteur d'une information génétique,
D) - est présent en un seul exemplaire dans une cellule de peau.
question n° 27
Au cours de la fécondation :
A) - le spermatozoïde apporte la moitié de l'information génétique du père,
B) - l'ovule n'apporte aucune information génétique,
C) - le spermatozoïde apporte 23 chromosomes et l'ovule 23 chromosomes,
D) - le nombre de chromosomes de l'espèce est rétabli.
question n° 28
Dans une cellule humaine possèdant un noyau :
A) - il y a toujours 46 chromosomes,
B) - il y a toujours des chromosomes sexuels,
C) - les allèles d’un gène peuvent être identiques,
D) - les allèles d'un gène sont forcément différents.
question n° 29
Dans un caryotype humain, on peut compter :
A) - 23 chromosomes dont une paire de chromosomes sexuels,
B) - 23 paires de chromosomes dont une paire de chromosomes sexuels,
C) - 23 chromosomes et une paire de chromosomes sexuels,
D) - 23 paires de chromosomes et une paire de chromosomes sexuels.

question n° 30
Parmi les caractères suivants, peuvent être héréditaires :
A) - avoir les yeux bleus,
B) - être bon en maths,
C) - être de groupe sanguin A,
D) - avoir le SIDA.
question n° 31
Mon père est de groupe sanguin A et ma mère est de groupe sanguin B :
A) - je ne peux pas être de groupe sanguin O,
B) - je ne peux être que de groupe sanguin AB,
C) - je peux être de groupe sanguin A,
D) - je peux être de groupe sanguin B.
question n° 32
Un caryotype :
A) - permet le décompte du nombre des chromosomes,
B) - permet le repérage de la forme et de l’aspect de chaque paire de chromosomes,
C) - est un examen médical nécessitant une anesthésie générale,
D) - est une maladie.
question n° 33
Chaque spermatozoïde produit par un homme : :
A) - possède un seul allèle de chaque gène de l’espèce,
B) - est différent génétiquement des autres spermatozoïdes,
C) - possède soit tous les chromosomes d’origine paternelle, soit tous les chromosomes d’origine maternelle,,
D) - n’a qu’un chromosome sexuel quand il n’y a pas d’anomalie.
question n° 34
Les chromosomes sont :
A) - facilement observables tout au long de la vie d’une cellule,
B) - au nombre de 48 dans une cellule humaine,
C) - localisés dans le noyau de la cellule,
D) - constitués de gènes sous différentes versions : les allèles.
question n° 35
Par rapport au garçon, la fille possède :
A) - un chromosome sexuel en moins,
B) - un chromosome sexuel en plus,
C) - le même nombre de chromosomes sexuels,
D) - le même nombre de chromosomes.

question n° 36
Chaque individu est unique car :
A) - il y a rassemblement des chromosomes d’origine paternelle et d’origine maternelle lors de la fécondation,
B) - les informations génétiques fournies par le spermatozoïde et l’ovule sont identiques,
C) - la transmission des caractères héréditaires se fait au hasard,
D) - la rencontre des cellules reproductrices se fait au hasard.
question n° 37
Les caractères héréditaires sont des caractères :
A) - transmis de génération en génération,
B) - déterminés par des gènes transmis par les cellules reproductrices au moment de la fécondation,
C) - qui changent parfois sous l’action du milieu de vie, ces changements étant eux-mêmes héréditaires,
D) - déterminés par l’information génétique portée par les chromosomes.
question n° 38
Les chromosomes sont :
A) - en nombre différent dans les cellules d'un homme et d'une femme,
B) - non visibles lors de la division cellulaire,
C) - le support de l'information génétique,
D) - tous différents dans une même cellule.
question n° 39
A propos des cellules reproductrices :
A) - l'homme produit en quantité égales 2 types de spermatozoïdes, les uns possèdent un chromosome X et les autres un chromosome Y,
B) - tous les ovules produits par une femme possèdent 2 chromosomes X,
C) - le sexe de l'enfant à naître dépend de l'ovule,
D) - Le sexe de l'enfant à naître dépend du spermatozoïde.
question n° 40
Chaque individu de l'espèce humaine présente :
A) - des caractères propres à son espèce,
B) - des caractères qui sont tous héréditaires,
C) - des variations dues aux facteurs environnementaux,
D) - des caractères hérités de ses ancêtres.
question n° 41
Les chromosomes observables dans une cellule humaine sont :
A) - présents dans le noyau de la cellule,
B) - normalement au nombre de 23 paires,
C) - tous identiques,
D) - le support de l'information génétique.

question n° 42
A propos des gènes :
A) - les gènes sont constitués d'ADN qui peut se pelotonner,
B) - tous les gènes d'un même chromosome sont identiques,
C) - chaque gène est présent en deux exemplaires dans une cellule non sexuelle,
D) - chaque gène est porteur d'une information génétique.
question n° 43
Les cellules de l'organisme qui proviennent de divisions successives à partir de la cellule-œuf initiale :
A) - possèdent toutes la même information génétique,
B) - possèdent la moitié des chromosomes de la cellule-œuf,
C) - ne possèdent qu' une partie de l'information génétique de la cellule-œuf,
D) - possèdent le double des chromosomes de la cellule-œuf.
question n° 44
La reproduction sexuée permet un brassage génétique car les cellules reproductrices :
A) - possèdent toutes la même information génétique,
B) - possèdent chacune la moitié de l'information génétique d'un individu,
C) - possèdent au hasard un allèle de chaque gène,
D) - se rencontrent au hasard lors de la fécondation.
question n° 45
Un caryotype :
A) - est l’ensemble des chromosomes d’un être humain,
B) - contient la représentation de l’ensemble des chromosomes d’une cellule,
C) - représente l’ensemble des chromosomes d’une cellule, classés par paires et par taille,
D) - représente l’ensemble des chromosomes d’une cellule présentant une anomalie.
question n° 46
Un gène :
A) - est une portion de chromosome,
B) - existe en deux exemplaires dans une cellule non reproductrice,
C) - porte une information héréditaire,
D) - existe en un seul exemplaire dans une cellule non reproductrice.
question n° 47
Une cellule qui présente une trisomie 21 :
A) - ne contient que 21 chromosomes,
B) - contient 21 paires de chromosomes,
C) - présente une anomalie de la paire numéro 21,
D) - contient un nombre anormal de chromosomes.

question n° 48
La division d’une cellule dans les organes non sexuels :
A) - conduit à obtenir deux cellules identiques,
B) - conduit à diviser le nombre de chromosomes de la cellule par deux,
C) - est précédée d’une copie de chacun des chromosomes,
D) - ne nécessite pas de copie des chromosomes.
question n° 49
Un chromosome :
A) - est constitué d’une longue molécule d’ADN,
B) - est porteur d’une seule information génétique,
C) - ne devient visible que lors de la division cellulaire,
D) - porte de nombreux gènes.
question n° 50
La division cellulaire qui a lieu dans les glandes sexuelles :
A) - aboutit à la formation de gamètes à 23 chromosomes,
B) - aboutit à la formation de gamètes avec 23 paires de chromosomes,
C) - aboutit à la formation de gamètes différents par le nombre de chromosomes qu’ils contiennent,
D) - aboutit à la formation de gamètes différents par les allèles qu’ils contiennent.
question n° 51
Le caryotype d'une femme correspond à :
A) - 23 chromosomes + XX,

B) - 46 chromosomes + XX,

C) - 44 chromosomes + XX,
D) - 22 paires de chromosomes + XX.
question n° 52
Le sexe d'un individu est déterminé par :
A) - le chromosome sexuel fourni par la mère,
B) - le chromosome sexuel fourni par le père,
C) - ses gènes,
D) - le régime alimentaire de la mère.
question n° 53
Parmi les caractères héréditaires, on peut citer :
A) - une cicatrice,
B) - la forme du nombril,
C) - la couleur des yeux,
D) - la forme du menton.

question n° 54
Le noyau d'une cellule contient :
A) - le programme génétique,
B) - de l'ADN,
C) - les caractères,
D) - des chromosomes.
question n° 55
Les chromosomes se trouvent :
A) - dans les allèles,
B) - dans le noyau,
C) - dans les gènes,
D) - dans les cellules.
question n° 56
La reproduction sexuée :
A) - conserve le caryotype de l'espèce,
B) - réunit au hasard les chromosomes maternels et paternels,
C) - conserve les caractères des parents de génération en génération,
D) - permet aux enfants d'avoir des caractères différents de leurs parents.
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Thème : Diversité et unité des êtres humains
Réponses aux QCM de Troisième sur le thème :
Diversité et unité des êtres humains
question n° 1 :
A : VRAI
B : FAUX
C : faux
D : VRAI 
question n° 2 :
A : VRAI
B : VRAI
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 3 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 4 :
A : FAUX
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 5 :
A : FAUX
B : VRAI
C : VRAI
D : VRAI 
question n° 6 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 7 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 8 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 9 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 10 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 11 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 12 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 13 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 14 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 15 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 16 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 17 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 18 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 19 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 20 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 21 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 22 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 23 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 24 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 25 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 26 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 27 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 28 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 29 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 30 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 31 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 32 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 33 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 34 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 35 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 36 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 37 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 38 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 39 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 40 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 41 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 42 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 43 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 44 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 45 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 46 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 47 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 48 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 49 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 50 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 51 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 52 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 53 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 54 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 55 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 56 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
Caryotype reconstitué d'une cellule de l'organisme humain �(banque de schémas de Dijon)








